

# 蕭正楠



■當年一句「邪不能勝正」令蕭正楠成眾矢之的。

## 昔日同窗齊跳入「公仔箱」

# 逆境自強 揮出頭



■現實中的蕭正楠與陳展鵬是小學同學。

# 陳展鵬



■陳展鵬認為觀眾的迴響已是最大的鼓勵。

採訪：植毅儀  
攝影：黃偉邦  
服裝：Ted Baker

TVB一線小生忙於到內地掘金，造就二線的蕭正楠及陳展鵬當紫，升呢做男主角。新劇《巨輪》中，陳展鵬與蕭正楠飾演兩人兄弟，現實中兩人是小學同學，童年時已鬥乒乓球及金絲貓。兩人都在演藝圈經歷過起伏，幸好生命有take 2，最少兩人都在事業上有新曙光。

**外** 間相傳蕭正楠與陳展鵬因為在《巨輪》中爭做男主角而不和，但見訪問當日，2人不時有交流，似乎不和傳聞又是炒作新聞一則。劇中陳展鵬飾演的喬天生為了上位成名無所不用其極，姘女、綁架細佬，一步之差而改寫了自己一生的命運。角色亦正亦邪，令觀眾看得咬牙切齒，難怪陳展鵬不諱言表示對這個角色甚有期望。「今次個角色亦正亦邪，好有灰色地帶。你話天生佢有做錯咩？其實佢都係因為環境轉變而令佢行錯一步，佢本性唔壞，劇入面佢有殺人放火或者謀財害命，只可以講佢係一個幾急功近利嘅人。人生就係咁，好多矛盾位。記得當日心姐(監製王心慰)同我講角色時，已經好鍾意呢個角色，而成個劇本好有意思，講香港同澳門近30年大時代轉變。香港部分自己處理唔，同三位女角鍾嘉欣、貝安琪及李麗琦的感情戲也挺新鮮，所以自己有份演出係好開心。今次有好多內心戲要做，係好有機會畀我發

揮，我入行9年就是等這類型角色。」  
**一句話從天堂跌落地獄**  
相對於陳展鵬的角色，蕭正楠今次在《巨輪》飾演以澳門「鉅記」老闆梁榮光為藍本的角色「羅威信」，十分正面。羅威信為人遇到挫折不服輸，帶出一個信念：只要有夢想，堅持不放棄，就算遇到挫折，都會柳暗花明又一村。  
這不正是蕭正楠真人寫照嗎？2001年，於太陽計劃優質樂壇接班人大賽中脫穎而出，被Music Nation看中，成為旗下簽約力捧新人，隨即橫掃香港各大電子傳媒的新人獎，可惜當時因為一句「邪不能勝正」而令自己從天堂跌入地獄，但他沒有放棄，終於捱到出頭天。「羅威信那份堅持其實同我有幾分似，那時候意氣風發的一句『邪不能勝正』，令我頓成眾矢之的，之後就愈來愈多負面新聞。中間有試過聽下係咪應該退出，但我想自己真係試一次。所以回內地發展了一排，08年再簽TVB由低做起。」



■三人近年在電視圈終闖出一番成績。

### 做歌手的日子不踏實

蕭正楠是家中長子，對下有個妹，未入行前做電腦程式員，參加歌唱比賽贏到冠軍，跟陳潔靈學唱歌，機緣下被李進睇中，以宣傳費數百萬催谷成了當年的電盈新人王。那年的男新人獎競爭激烈，當中包括了余文樂、蕭正楠、麥浚龍(Juno)三大熱門。事過境遷，余文樂成了電影圈搶手貨，Juno剛做了導演，至於蕭正楠卻在電視台重新起步。想起那段日子，蕭正楠坦言做歌手的日子不踏實。  
「那時候做歌手，助手、宣傳、髮型、化妝身邊一大批人保護你，在保母車的時間，多過在家中。自己也不用和外界接觸，答記者問題有公司教路，要不助手自然幫你擋駕。而且一個平平無奇的男孩，去到邊都幾乎見到自己的大型廣告，那種感覺真的好唔踏實、好浮。後來爸爸因癌症去世，自己決定從北京回香港發展。當中學到好多嘢，同其他人接觸，也改掉了以前的壞脾氣。如果不是有過去的逆境，不會豐富了我的人生。我沒給自己任何壓力，回來放下了做歌手的包袱，所有事都是一步一步去做。」

### 展鵬做歌手未出過碟

入行近18年，陳展鵬「煎pang」曾

經簽約當時全球規模最大的寶麗金唱片公司，可惜遇上唱片業萎縮，碟都未出寶麗金便被收購，變身環球唱片，「煎pang」歌手夢碎。加入亞視一做六年，之後重返「娘家」TVB，算是有不錯的發展。「很多謝珍姐(高層曾勵珍)同Amy姐(監製王心慰)的器重，畀好多機會我。08年我回TVB，有很多演出的機會，雖然做了不少好角，但走在街上也有不少觀眾認得我是『亞視過來那個』，已經好開心。入行時有前輩對我講過，做呢行最少要放10年時間落去，呢行是先苦後甜，咩嘢都係浸出來。演戲講求的是經歷，沒有經歷，你根本拿不到角色。觀眾陪着我成長，捱完眼瞓，拍完個劇，觀眾的迴響已是最大的鼓勵。好多記者朋友都問我否希望在台慶拿獎，我從沒有想在台慶拿獎。因為你一旦想拿獎，拍嘢時就會分心，心思會放在獎項上，而且獎不是你想就有。」

### 陳展鵬與蕭正楠在《巨輪》飾演兄弟。



## 《巨輪》演員連生意外 濠江宣傳媽閣廟祈福



■各演員誠心上香求平安。

香港文匯報訊(記者 吳文釗) 劇集《巨輪》一班演員鍾嘉欣、陳展鵬、阮兆祥、蕭正楠及田蕊妮等人，昨日到澳門媽閣廟外與澳門市民見面，即場拉票投選劇中最like角色。近期TVB藝員接二連三遇上意外，眾人趁在媽閣廟前做宣傳，不忘上香拜神祈求平安。

早前鍾嘉欣拍劇受傷送院，阮兆祥日前駕車又遇上嚴重交通意外，想不到昨日陳展鵬開車接載嘉欣往碼頭時又撞車。做乘客的嘉欣坦言撞車時不知發生甚麼事，因她只顧整理行李衣

服，她說：「都好感恩沒事，我和展鵬商量好，兩個人缺席宣傳不好，所以我先去碼頭，他處理好意外後再搭直升機過來。」身為基督徒的嘉欣沒有上香拜神，但她也會祈禱大家平平安安！

撞車主角陳展鵬就表示只屬輕微車禍，待他做完宣傳返港會再找對方的士司機商討。有指展鵬所駕車輛價值不菲，起初他推說是朋友所借，後默認是自己擁有，撞車只是有輕微損毀，更笑言與阮兆祥相比屬小兒科。問他

有否嚇倒嘉欣？展鵬笑道：「嘉欣很大膽沒事，她吊上7樓都沒問題，還問我點解開車慢都會撞到呢？」此外，展鵬昨日與緋聞女友貝安琪合照時表現疏離，他推說因車禍心情未平復所致。  
**阮兆祥最怕毀容**  
另一車禍主角阮兆祥先開口跟大家說不好意思，因他剛從越南回港但遺失手機，無法即時回覆朋友慰問。他笑道：「我沒事，今次是逃出生天，出事時感覺像播慢鏡，但其實車輛已



■一班《巨輪》劇組赴澳門宣傳。



■鍾嘉欣走近人群大派海報。

凌空翻轉加滑行，幸好是車輪先着地，當時心想千萬不要弄花臉孔。」祥仔慶幸對方司機沒惡言相向，他還邀請對方去看他演唱會。問祥仔愛車損毀有否肉痛？他說：「應該都幾痛，但沒法啦，我都想架車可以回復原狀，因為買了不足一年。」

此外，田蕊妮老公杜汶澤身在日本拍新片《豪情2》，日前登出劇照見他只穿檔布上陣，阿田笑道：「他有傳張相給我，當時我拍劇剛好放假，忍不住嗆出來，被張相嚇親。」

## 廖碧兒婚紗照惹出嫁疑雲



■梁烈唯與女友Tina(白衫者)好事近。

香港文匯報訊 廖碧兒(Bernice)昨日上午在微博留言道：「準備我的大日子……」，其經理人之後再上載一張Bernice穿着白色婚紗的照片，更揚言心情興奮，因而惹來粉絲及媒體猜度Bernice是否結婚了。不過Bernice隨即澄清這個美麗的誤會，解釋自己只是出席宣傳活動：「Haha，今日收到很多朋友的祝福，謝謝大家……但其實我只是在出席新加坡Mandarin Orchard的婚禮活動。大家不用再打長途電話給經紀人喇！」而圈中確有另一藝人好事近，梁烈唯即將跟女友Tina結束愛情长跑拉埋天窗，恭喜恭喜！

■廖碧兒穿上白色婚紗，明艷照人。